

«Заслуженный учитель Российской Федерации».

Кузнецова Лидия Яковлевна.



Первой из преподавателей совхоза-колледжа (техникума) за всю его 125-летнюю историю в 1981 году почетное звание «Заслуженного учителя школы Российской Федерации» присвоено преподавателю агрономических дисциплин Лидии Яковлевне Кузнецовой – выпускнице родного техникума 1946 года.

За годы учебы в техникуме она, как и её сверстники, перенесла все тяготы и лишения военной поры. После десятилетней работы сотрудником селекционной станции с 1956 года четверть века трудилась она в совхозе-колледже методистом заочного отделения и преподавателем агрономического отделения. Заочно окончила агрономический факультет сельскохозяйственного института и педагогический факультет Тимирязевской сельскохозяйственной академии. В 1960-80-е годы - бессменный заведующий кабинетом растениеводства, и председатель цикловой методической комиссии агрономических дисциплин. На её уроках студенты получали прочные профессиональные знания, которые затем углублялись на различных практиках. Под её руководством студенты постоянно участвовали в проведении на полях хозяйства многочисленных опытов по испытанию новых сортов зерновых культур и картофеля, по влиянию на их урожайность, дозировки внесения минеральных удобрений, в организации конференций и выставок. За участие в областных, зональных и республиканских выставках совхоз-техникум неоднократно награждался дипломами и грамотами. Для повышения своего профессионального мастерства Лидия Яковлевна постоянно поддерживала связь с селекционными и другими научными учреждениями, с хозяйствами области.

Опытом своей работы охотно делилась с молодыми преподавателями и возглавляла секцию «председателей цикловых комиссий агрономических дисциплин» сельскохозяйственных техникумов зоны Урала.

За свой многогранный труд Лидия Яковлевна награждена четырьмя медалями, более тридцати благодарственных записей в её трудовой книжке.



Диплом военных лет.

Выпускница сельскохозяйственного техникума
1946 года.

Трудовой «старт» в большую жизнь получила Лидия Яковлевна во время учебы в тяжелые военные годы. О чем и вспоминала она на склоне лет: «Никогда не забуду трудные военные годы. Кроме учебы приходилось много работать. В учхозе почти все работы в поле и на ферме выполнялись студентами, причем, в группах остались одни девчонки. Нас приучали к тому, что агроном утром должен вставать очень рано, и мы приходили в учхоз к 5 часам утра. Труд, в основном ручной: осенью вязали снопы, скирдовали, молотили... Кроме работ в учхозе дежурные группы занимались разделкой дров, так как отопление в учебных корпусах и общежитиях было печное. Привезенные из леса двухметровые бревна вручную пилили, кололи, а если не оказывалось доставленных бревен, запрягались в сани и гурьбой отправлялись за ними в лес. И все, спокойно, с достоинством делали любую работу. Мы знали, что это обязательно нужно делать. Обязанность, долг – эти понятия, благодаря комсомольскому воспитанию, многими воспринимались как естественные моральные и правовые характеристики трудового поведения комсомольца.